

富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

文明城市咱的“家”



市区长青社区新时代文明实践站: 文明银行存爱心 积分兑换暖民心



志愿者兑换生活用品

本报讯(董璐 赵叶荻)储蓄银行大家经常接触,可是你听说过“文明银行”吗?金台区中山西路街道长青社区新时代文

明实践站就有个“文明银行”,它存储的不是钱,而是居民们参与志愿服务所积累的积分,用积分还能兑换生活用品。9月15日,

这里就举办了首次志愿服务积分兑换活动。

笔者注意到,在现场,根据积分的多少,35名志愿者兑换了洗衣

液、卫生纸、洗洁精等生活用品。志愿者薛志刚用积分兑换了一提手纸,他已经参与了11次志愿服务,目前是“文明银行”里积分最多的。“参加志愿服务积累的积分可兑换生活用品,这种做法让我们的志愿行为得到了肯定,我还会继续坚持参加志愿服务的。”薛志刚笑着说。据了解,今年以来,该实践站大力促进志愿服务积分制项目制度化、新时代文明实践常态化,开设了“文明银行”,并制定了具体积分办法,如参加社区公益宣传讲座积1分、参与社区环境维护积2分、拾金不昧积10分、参加抢险救灾积50分等,运用文明储蓄运作管理模式,保障志愿服务者获得社会志愿服务回报,鼓励居民奉献自己的才能和时间,参与便民服务、环境整治、医疗服务、扶贫帮困法律援助等志愿服务活动,一年可以集中兑换2次。

本报讯(刘晓宁)9月15日,陈仓区虢镇街道中街社区顺祥龙逸居小区里,来了多名穿红马甲的志愿者,他们给居民提供健康义诊、电器维修、地毯清洗等服务,受到了大家欢迎。这是中街社区新时代文明实践站联合辖区多家单位开展的“公益集市”进庭院活动。

当天,志愿者分设摊位,有的忙着给居民理发,有的忙着磨刀启剪,每个摊位前都吸引了很多居民。在电器维修摊位前,几位手里拿着电风扇、电饭锅的居民,排队等着让志愿者修理家电(见左图)。

陈仓区中街社区新时代文明实践站: 公益集市进庭院

居民杨伟说:“昨天电饭锅坏了,今天才说拿出去修,没想到志愿者来到了我们小区,可以免费维修家电,太方便了。”社区负责人说,“公益集市”进庭院活动,进一步融合了社会各方力量,形成了共建共享新格局。社区将持续整合辖区资源,不断优化“乐享邻里”公益集市服务项目,将更多的“暖心服务”送到居民家门口。



激活民间投资这池春水

甘泉

近日,国家发改委通过统一的向民间资本推介项目平台,集中发布了总投资约5.27万亿元的4894个重点项目,积极吸引民间资本参与。这是国家进一步激发民间投资活力的具体举措,也为我市民间资本参与地方经济建设和公益项目建设提供了重要机遇。

民间投资是扩大有效投资的重要组成部分,是市场预期和投资信息的风向标。今年全国两会期间,习近平总书记强调,要激发民间资

本投资活力,鼓励和吸引更多民间资本参与国家重大工程、重点产业链供应链项目建设,为构建新发展格局、推动高质量发展作出更大贡献。今年的政府工作报告也强调,要鼓励和吸引更多民间资本参与国家重大工程和补短板项目建设,激发民间投资活力。近日,国家发改委印发了《关于进一步完善政策环境加大力度支持民间投资发展的意见》,提出了进一步完善政策环境、加大力度支持民间投资发展的政策措

施。事实上,今年以来,许多省份相继出台了务实举措,提振了民间投资信心。其中山西推出了激活民间投资的30条硬举措;广东出台了激活民间投资活力的68条措施,甚至提出“非禁即入”,可谓力度空前。

宏观政策是及时雨也是定心丸。据了解,国家发改委本次推介的项目,城建、农业、旅游等项目数量较多,其中分配西部地区1497个。可以说,蛋糕足够大、机遇足够多,我市民间资本大有可为。

当前,紧要的是把中央各项政策和近年来省、市支持民间投资的各项部署落地、落细、落实,有效调动民间投资积极性。特别是在优化民间投资环境上,要不断创新投资参与模式,拓宽投资领域和途径。有关方面要多站在民间投资者的角度提供一些盈利空间可控、回报明显的项目,提升民间资本参与度,并重点支持投向国家发改委发布的重点项目。同时,要保持政策的稳定性和连续性,坚持“亲”“清”政商关系,严格履行依法依规作出的政策承诺,用好用足市场办法和改革举措,为民间投资保驾护航,促进民间投资实现高质量发展。

搭起鹊桥 撮合良缘

金台区举办青年职工交友联谊会



本报讯(记者 张敏涛)9月16日下午,“相约金台缘来是你”2023年金台区青年职工交友联谊会在卧龙创意文化艺术产业园举办,来自区直机关、企事业单位的130余名单身青年职工,带着对爱情的美好憧憬共赴浪漫之约。

本次活动由金台区总工会、团区委、区妇联主办,旨在深入推进全国婚俗改革实验区、全国移风易俗工作试点区创建,让青年人才在联谊交流中激发工作热情和生活热情,积极参与到全区婚

俗改革、移风易俗的实践活动中,在全社会营造“平等尊重、自由个性、沟通包容、灵活适应、恩爱友爱”的新时代价值观和婚恋观。

活动现场,猜歌名游戏让男女青年消除了初次见面的陌生感,在主持人引导下,大家积极参与游戏互动(见上图)。手工制作环节,两两组队互相配合,默契十足。3个多小时的活动,让年轻人彼此有了进一步的了解,其中有6对牵手成功的情侣发布了爱情宣言,将活动气氛推向高潮。

守望相助 共享美好

——记全市“最美志愿服务社区”岐山县蔡家坡镇开发区社区

本报记者 谭迦

“各位老师、家长和同学们,一定要保持清醒的头脑,不贪图小利、不轻信他人……”近日,全市“最美志愿服务社区”——岐山县蔡家坡镇开发区社区,组织新时代文明实践站志愿者同“双报到”党员志愿者,在蔡家坡第二小学开展防范电信诈骗宣传活动。

在活动现场,志愿者设立宣传咨询点,向全校师生讲解如何防范电信诈骗等知识。这只是开发区社区志愿服务的一个缩影。近年来,开发区社区将志愿服务作为推动社区治理创新的有效载体,培育发展志愿服务组织,创新成立“积分e站”。同时,他们组建了大学生志愿服务队,利用假期开展“返乡义讲”“助学辅导”等;组建专业化志愿者服务队,开展“诊疗服务”“法律咨询援助”等,在志愿服务的实践中形成社区共建共治的强大合力。

“我们社区充分整合辖区资源,建立了矛盾调解帮帮团、党群服务站、银龄社等。”社区负责人说,他们一方面把热心公益服

务的党员和社区居民整合起来,推动个人服务组织化;另一方面,把现有志愿服务力量整合起来,引导其充分发挥专业优势、资源优势,开展各类公益活动,服务社区发展。现在,社区与镇老科协、社区太极拳队、锣鼓队等6家社会组织成立了社区志愿服务联盟。此外,社区依托新时代文明实践站建立“社区+志愿者”工作模式,分别成立了理论政策宣讲服务队、文明新风弘扬服务队等7支志愿者服务队,注册志愿者3000余人。

开发区社区有低保家庭50户、困难群体16户。社区开展联点单位、物业小区共建活动,通过志愿者“一帮一”“一带一”等方式,帮扶低保户、残疾人家庭;志愿者、社区工作人员坚持每月至少开展2次环境整治活动,有效促进邻里和谐,营造良好社区文明风貌。据介绍,志愿者广泛开展形式多样的学雷锋志愿服务活动,每年服务社区居民近2万人。

崇德向善 周礼宝鸡

法律援助宣传 走近居民身边



9月15日,渭滨区新宝路社区新时代文明实践站联合驻地单位,在新建路17号院组织开展法律援助宣传活动。在活动现场,工作人员向居民宣传了禁毒、国家安全、平安

建设、扫黑除恶、反诈骗等法律知识,并邀请律师围绕消费者权益维护、反诈骗、妇女儿童权利保障等问题进行讲解、援助,引导居民知法守法、懂法守法。 本报记者 魏薇摄

本周天气:

阴雨为主 气温渐降

日多云,21日阵雨,22日至24日小雨。气温方面,本周最高气温中部平原区为19℃到26℃,南部山区20℃到23℃;最低气温,中部平原区

为15℃到20℃,南部山区10℃到12℃。

气象专家提醒,本周多降雨天气,需注意防范强降雨引发的城市内涝、中小河流洪

水及崩塌、滑坡和泥石流等次生灾害;市民需注意出行安全,避免到山区河道等地质灾害易发区游玩,并注意加衣保暖。

本报讯(杨曙斌 冯富强)

上周末的小雨天气,让市民明显感受到秋日的凉意。市气象台9月17日预报,本周我市多阴雨天气,最高气温26℃,气温将呈阶梯式缓慢下降。

根据最新气象资料分析,预计本周我市基本持续阴雨天气。其中,9月18日小雨,19日中到大雨局地暴雨,20